
Úloha 1 
Poradenská firma si najala dvě kanceláře u jiné firmy (majitele administrativní budovy). 
Začátek pronájmu byl od 1. 1. nového účetního období, tj. roku x+1. 
Na základě podepsané smlouvy ze dne 20. 12. roku x bude hrazeno měsíční nájemné předem 
(bankovním převodem) konkrétně vždy do 27. kalendářního dne předchozího měsíce v částce 
50 tis. 
 
Otázky: 
1. 

a) Jak bude v roce x účtováno nájemné u poradenské firmy, která si kanceláře najala? 
b) O jaký typ operace se u této firmy jedná? 
c) Jaký vliv bude mít tato účetní transakce na účetní výkazy (Rozvahu a Výsledovku) 

poradenské firmy? 
d) Jak bude postupováno v účetnictví této firmy v roce x+1? 

2. 
a) Jak bude v roce x účtováno nájemné u pronajímatele (tj. administrativní firmy, která je 

vlastníkem budovy)? 
b) O jaký typ operace se u této firmy jedná? 
c) Jaký vliv bude mít tato účetní transakce na účetní výkazy (Rozvahu a Výsledovku) 

majitele administrativní budovy? 
d) Jak bude postupováno v účetnictví této firmy v roce x+1? 

 
Úloha 2 
Firma, která vlastní administrativní budovu, pronajala tři místnosti od 1. 12. roku x 
advokátní kanceláři za 60 tis. měsíčně. Dle nájemní smlouvy bude nájemné placeno pozadu 
vždy do 5. dne následujícího měsíce, tj. za měsíc prosinec roku x až do 5. ledna roku x+1. 
 
Otázky: 
1. 

a) Jak bude v roce x účtováno nájemné u majitele budovy? 
b) O jaký typ operace se u této firmy jedná? 
c) Jaký vliv bude mít tato účetní transakce na účetní výkazy (Rozvahu a Výsledovku) 

majitele budovy? 
d) Jak bude postupováno v účetnictví této firmy v roce x+1? 

2. 
a) Jak bude v roce x účtováno nájemné u najímatele (tj. advokátní kanceláře)? 
b) O jaký typ operace se u této firmy jedná? 
c) Jaký vliv bude mít tato účetní transakce na účetní výkazy (Rozvahu a Výsledovku) 

advokátní kanceláře? 
d) Jak bude postupováno v účetnictví této firmy v roce x+1? 
 

 
Úloha 3 
Autodopravce má pojištěny veškeré dopravní prostředky. V závěru účetního období došlo 
k dopravní nehodě, která si vyžádala opravu jednoho firemního auta v celkové ceně 250 tis. 
Úhrada byla provedena převodem z běžného účtu. 
Do konce roku x, tj. do data uzavírání účetních knih, pojišťovna nepotvrdila výši náhrady. 
Na základě pojistné smlouvy firma odhadla výši náhrady, kterou může očekávat v příštím 
roce (x+1) na cca 220 tis. 



V příštím roce (x+1) pojišťovna potvrdila konečnou výši náhrady 225 tis. a uhradila tuto 
částku  na bankovní účet přepravní firmy. 
 
Úkoly: 

a) Jak bude účtován očekávaný nárok na pojistné plnění (tj. na náhradu od pojišťovny) u 
firmy autodopravce v roce x? 

b) O jaký typ účetní transakce se u firmy autodopravce jedná? 
c) Jak bude postupováno u autodopravce v účetnictví za rok x+1? 
d) Jaké vlivy mají tyto transakce na účetní výkazy (Rozvahu a Výsledovku) v obou 

účetních obdobích? 
 

Úloha 4 
Do konce uzavírání účetních knih za dané účetní období (rok x) firma dosud neobdržela 
fakturu na vyúčtování své spotřeby elektrické energie za poslední čtvrtletí „běžného roku“. 
Podle propočteného odhadu bude toto vyúčtování ve výši cca 500. 
V následujícím roce firma obdržela od Energet. závodů fakturu za spotřebu el. energie ve výši 
490 (510) tis. 
 
 
 


